

**Μακεδονία**

# Ωθηση στην ανάπτυξη από την ολοκλήρωση της Εγνατίας οδού

Οι επιχειρηματίες θεωρούν πλεονέκτημα τη μείωση του κόστους μεταφορών

ΘΕΤΙΚΕΣ επιδράσεις για την τοπική τους αγορά αναμένει με την ολοκλήρωση της Εγνατίας οδού το 40% των επιχειρηματιών των νομών Κοζάνης, Ημαθίας και Γρεβενών, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του Παρατηρητηρίου της Εγνατίας οδού.

Το 38% δεν αναμένει ούτε θετικές ούτε αρνητικές επιπτώσεις, ενώ το 20% θεωρεί πως η επιχείρησή του θα υποστεί αρνητικές συνέπειες.

Αναλυτικά, ανά πόλη, σύμφωνα πάντα με την έρευνα, οι επιχειρηματίες της Βέροιας εμφανίζονται οι πιο αισιόδοξοι, καθώς το 60% του δείγματος θεωρεί πως η ολοκλήρωση της Εγνατίας οδού θα συμβάλει θετικά στις επιχειρήσεις τους, ενώ μόλις το 3% περιμένει αρνητικές συνέπειες. Στα Γρεβενά, μόνο το 36% των επιχειρηματιών αναμένουν θετικές εξελίξεις για τις επιχειρήσεις τους λόγω της Εγνατίας οδού, ενώ το 59% αναμένει αρνητικές ή καθόλου επιδράσεις. Τέλος, οι ε-



πιχειρηματίες της Κοζάνης είναι οι λιγότερο αισιόδοξοι, αφού μόλις ένας στους τέσσερις έχει θετικές προσδοκίες.

Μεγάλο ποσοστό των επιχειρηματιών του δείγματος θεωρούν πως έχουν αυξηθεί οι μετακινή-

σεις των συμπολιτών τους προς άλλες πόλεις για καταναλωτικούς σκοπούς, με τη Θεσσαλονίκη να απορροφά το μεγαλύτερο ποσοστό αυτών.

Χαρακτηριστικό είναι όμως πως οι απώλειες καταγράφονται χαμηλότερες για τη Βέροια, η οποία χαρακτηρίζεται ως η πιο ανταγωνιστική αγορά μεταξύ των τριών πόλεων του δείγματος (πέρα την εγγύτητα με τη Θεσσαλονίκη). Σημαντικά είναι επίσης η αύξηση της διασύνδεσης Βέροιας - Κοζάνης. Στην πρώτη κατεύθυνση οι καταναλωτές λόγω της ανταγωνιστικής αγοράς της ενώ στη δεύτερη για λόγους αναψυχής. Αντίστοιχα, σε όλες τις πόλεις σημειώνεται αύξηση των μετακινήσεων προς αυτές. Στα Γρεβενά και στην Κοζάνη κύριος πόλος έλξης είναι οι προσφερόμενες δραστηριότητες αναψυχής ενώ στη Βέροια η αγορά της.

Ευκλείδης Καραγιαννίδης  
efklidis@the.kapatel.gr

**"ενημέρωση"**  
**www.apo.gr**

ΑΠΟΛΕΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ \* ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ  
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 54629 ΤΗΛ: 2310 539371,538633 e-mail: info@apo.gr